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Verbale n. 50  del 6.11.2024   Mercoledì        
Ordine del Giorno:         
COMMISSIONE CONGIUNTA – RIEPILOGO ODG DEL CONSIGLIO MUNICIPALE DEL 7.11.2024        

Qualifica Cognome e nome Ora 
entrata 

Presenze   

Componente BALZANO GIUSEPPE    09,11 in presenza c/o sede 
Componente COLAPIETRO MATTEO    09,11 in presenza c/o sede 

Componente DE TULLIO MARCO    09,11 online 
Componente GIANNELLI GIUSEPPINA    09,11 in presenza c/o sede 
Presidente MASELLI GIUSEPPE 

ROBERTO 
   09,11 in presenza c/o sede 

Componente QUARANTA MICHELANGELO    09,11 online 
Segretario 
verbalizzante 

Ilaria Pulini   

 

Alle ore 09,11 raggiunto il numero legale, la Commissione Congiunta apre i lavori in audio video conferenza ovvero modalità 

mista ex art. 37 bis del Regolamento sul Decentramento Amministrativo istitutivo dei Municipi. 

Il Vice Presidente G. Balzano dichiara aperti i lavori della Commissione Congiunta. 

Il Presidente della 1CCP G. Maselli passa la parola alla Consigliera G. Giannelli che, partendo dall’affermazione che il lavoro 

della Commissione deve essere una mediazione, ovvero deve mettere insieme tanti aspetti diversi tra loro, comunica che è 

stata trasmessa a tutti i Consiglieri la proposta di deliberazione relativa al Bando Cultura. 

Successivamente, la Consigliera G. Giannelli da’ lettura della premessa della suddetta proposta. 

Alle ore 09,32 entra in Commissione la Presidente del Municipio M.C. Addabbo. 

La Consigliera G. Giannelli prosegue la lettura della proposta di deliberazione consiliare sulle manifestazioni natalizie 2024, 

integrando le specificazioni da lei aggiunte. 

Interviene il Consigliere R.F. Paloscia evidenziando come lo storico locale Salvatore Tau sia presente in quasi tutte le 

deliberazioni municipali. 

La Consigliera G. Giannelli continua con la lettura della proposta di delibera. 

Il Consigliere R.F. Paloscia domanda il motivo per il quale la presentazione del libro debba essere svolta necessariamente nel 

quartiere di Ceglie del Campo. 

Al termine della lettura della proposta di deliberazione, la Consigliera G. Giannelli da’ nuovamente lettura della premessa, in 

quanto durante l’analisi di quest’ultima la Presidente del Municipio era assente. 

Successivamente, interviene la Presidente del Municipio che sottolinea che la seduta di Commissione Congiunta non deve 

sostituire la seduta di Consiglio Municipale, ma deve essere un momento per presentare a tutti i Consiglieri i diversi passaggi 

fatti dalla Commissione per arrivare alla redazione della proposta di deliberazione. Poi, aggiunge che lo storico locale 

Salvatore Tau darà il suo operato in maniera gratuita, in quanto molto spesso lo stesso autore si mette a disposizione di tutta 

la comunità. 

La Presidente del Municipio specifica, inoltre, che il Natale non è per tutti una manifestazione religiosa e per questo la 1CCP 

ha redatto una proposta che possa soddisfare tutta la comunità territoriale. 

La Presidente introduce la questione degli alberi di Natale, spiegando che nel bando è prevista l’accensione di quest’ultimi, 

che non saranno più forniti da AMIU Puglia ma dall’affidatario dell’accordo quadro proposto dall’Amministrazione centrale. 

La Presidente aggiunge che vorrebbe riservare un po’ di tempo della seduta di Commissione Congiunta per la discussione 

dell’altro ordine del giorno del Consiglio Municipale del 7.11.2024, ovvero il parere ex art. 55 relativo alle modifiche del 

Regolamento delle Entrate Tributarie. 

A proposito del Bando Cultura, la Presidente del Municipio specifica che l’obbiettivo della Commissione è anche inglobare la 

zona di Bari Domani. 

Interviene la Consigliera G. Giannelli sottolineando che, nella lettura della proposta, non ha elencato i nomi dei Consiglieri che 

hanno partecipato alla redazione della stessa. 

Interviene il Consigliere M. Colapietro che ribadisce che è più o meno d’accordo su tutto, tranne che sui punti 4 e 5, in quanto 

non ritiene quelle manifestazioni inerenti al periodo natalizio e aggiunge che queste iniziative comportano dei costi accessori. 

Interviene il Consigliere G. Cascione che sottolinea quanto sia già difficile coinvolgere nelle manifestazioni tutto il territorio 

municipale e, pertanto, la presenza di personalità come lo storico Salvatore Tau, che conosce il territorio, può contribuire a 

creare un maggiore coinvolgimento della comunità. 

Il Consigliere R.F. Paloscia propone di realizzare qualche attività a titolo gratuito. 

Il Consigliere G. Cascione ribadisce che non c’è la volontà delle Associazioni di collaborare insieme. 

Il Consigliere R.F. Paloscia ribadisce che è meglio lasciare più “spazio” a chi si avvicina al bando, piuttosto che redigere una 

proposta così dettagliata. 
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Interviene il Consigliere G. Cecinato che evidenzia che il territorio di Santa Rita è diviso in tre zone e anche quest’anno è stata 

considerata solo la zona 167 tralasciando le altre. 

Interviene il Presidente della 1CCP G. Maselli che comunica che la Commissione, in merito al posizionamento delle luminarie, 

ha avuto negli scorsi anni diverse problematiche nei quartieri di Loseto e Santa Rita, dovute alla configurazione del territorio. 

In merito all’iniziativa relativa alla proiezione del film, prevista nel Bando Cultura, il Consigliere G. Maselli spiega che 

l’obiettivo della Commissione, inizialmente, era prolungare la proiezione per tutta la durata delle festività natalizie, ma, dopo 

un’interlocuzione avuta con il Presidente dell’Archeoclub di Corato, si è stabilito di scegliere una sola giornata, in quanto il 

film verrà trasmesso anche su rassegne nazionali. Pertanto, si è voluto evitare di trasmettere continuamente il film, per 

tutelare la proiezione dello stesso e i relativi autori. 

Interviene il Consigliere A. Andriulo che, a proposito della mostra dei presepi prevista nella Chiesa di Sant’Agostino, chiede se 

la 1CCP ha già programmato lo svolgimento della stessa con il parroco Don Mimmo. 

Il Consigliere G. Maselli risponde che la Presidente del Municipio ha già avuto un’interlocuzione con il parroco per 

comunicare allo stesso il programma degli eventi. 

Interviene il Consigliere N. Quaranta che ribadisce che è d’accordo con quanto affermato dal Consigliere M. Colapietro 

relativamente all’arco temporale rappresentato nel film. 

Successivamente, interviene la Consigliera G. Giannelli che a proposito della richiesta di parere ex art. 55 sulle modifiche 

apportate al Regolamento delle Entrate Tributarie evidenzia che durante una seduta di Commissione della 1CCP ha illustrato 

le modiche apportate e gli argomenti principali delle stesse, in quanto il Gruppo Politico “Convenzione per Bari” ha apportato 

le suddette modifiche, approvate dal Sindaco. 

Alla luce di ciò, la 1CCP comunica che non necessita dell’incontro con l’Ass.re D. De Marzo per discutere sull’argomento. 

La 2CCP è d’accordo con quanto deciso dalla 1CCP, perché sarà la Consigliera G. Giannelli che in sede di Consiglio Municipale 

illustrerà le modifiche apportate. 

Interviene il Consigliere N. Quaranta ribadendo nuovamente quanto già sostenuto dal Consigliere M. Colapietro relativamente 

alla proiezione di un film sulla guerra nel periodo natalizio. 

Interviene la Presidente del Municipio che comunica che la Chiesa Cattolica discute molto spesso sulla tematica della guerra e 

quest’ultima sarà l’argomento principale che la stessa Chiesa affronterà questo Natale.  

Il Consigliere N. Quaranta osserva che ci sono alcuni autori del territorio che spesso non vengono presi in considerazione, ma 

addirittura ostacolati. 

Al termine della discussione, alle ore 10,25 la Commissione Congiunta chiude i lavori. 
 

  Qualifica Cognome e nome Ora uscita  
Componente BALZANO GIUSEPPE   10,25 in presenza c/o sede 
Componente COLAPIETRO MATTEO   10,20 in presenza c/o sede 
Componente DE TULLIO MARCO   10,25 online 
Componente GIANNELLI GIUSEPPINA   10,25 in presenza c/o sede 
Presidente MASELLI GIUSEPPE 

ROBERTO 
  10,25 in presenza c/o sede 

Componente QUARANTA MICHELANGELO   10,25 online 
Segretario 
Verbalizzante 

Ilaria Pulini   

 
 

 


